

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ ПЕДАГОГІЧНИХ НАУК УКРАЇНИ
КИЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ БУДІВНИЦТВА І АРХІТЕКТУРИ
ІНСТИТУТ ПРОФЕСІЙНОЇ ОСВІТИ НАПН УКРАЇНИ
УКРАЇНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ МИХАЙЛА ДРАГОМАНОВА
ДЕРЖАВНИЙ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ДЕРЖАВНИЙ ПОДАТКОВИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ГРОМАДСЬКА ОРГАНІЗАЦІЯ «ВСЕУКРАЇНСЬКЕ ТОВАРИСТВО «РІДНА ШКОЛА»
AUTONOMOUS UNIVERSITY OF ZACATECAS (MEXICO)
EUROPEAN INSTITUTE OF FURTHER EDUCATION (EIDV) (SLOVAKIA)
ISRAEL TRAUMA COALITION (ISRAEL)
Sky Tel OÜ (Estonia)

DOI <https://doi.org/10.59647/978-617-520-999-8/1>

ЗБІРНИК МАТЕРІАЛІВ

VII Міжнародної конференції

**Актуальні проблеми освітнього
процесу в контексті європейського вибору України**

14 листопада 2024 року

Київ
Видавництво Ліра-К
2025

*Рекомендовано до друку Вченою радою
Київського національного університету будівництва і архітектури
(протокол № 27 від 29 листопада 2024 р.)*

Актуальні проблеми освітнього процесу в контексті європейського вибору України: матеріали VII Міжнародної конференції (14 листопада 2024 року). – Київ : Видавництво Ліра-К, 2025. – 728 с.

ISBN 978-617-520-999-8

У матеріалах VII Міжнародної конференції «Актуальні проблеми освітнього процесу в контексті європейського вибору України» висвітлюються актуальні питання професійної (професійно-технічної) освіти: вітчизняний та зарубіжний досвід; психолого-педагогічне забезпечення освітнього процесу; сучасні виклики; сучасні проблеми викладання інженерно-технічних та гуманітарних дисциплін.

Матеріали конференції розраховані на науково-педагогічних, наукових працівників у галузі педагогіки, психології, соціології, викладачів, аспірантів, студентів, а також на соціальних педагогів, соціологів, практичних психологів і соціальних працівників.

*За зміст поданих матеріалів несуть відповідальність
їх автори.*

УДК 37.09

УДК 378.14:025.5]:004.7

Костеріна Інна Анатоліївна,

директор бібліотеки

Київського національного університету

будівництва і архітектури;

Кім Ксенія Яківна,

заступник директора бібліотеки

Київського національного університету

будівництва і архітектури

ІНФОРМАЦІЙНА ПІДТРИМКА ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ ЗАКЛАДУ ВИЩОЇ ОСВІТИ (НА ПРИКЛАДІ БІБЛІОТЕКИ КНУБА)

Інформація відіграє важливу роль в житті суспільства, а інформаційна підтримка є невід'ємним складником розвитку будь-якої сфери діяльності.

Роль бібліотеки полягає в забезпеченні доступу до інформації, знань для ефективного розвитку, зокрема освітньої та наукової діяльності на основі максимально повного задоволення інформаційних потреб науковців, викладачів і студентів.

Бібліотека КНУБА виконує це завдання, забезпечуючи широкий спектр послуг та впроваджуючи у свою роботу інноваційні технології, нові форми і методи роботи.

Наша мета, створення інформаційної бази для організації освітнього та дослідницького процесів, включає кілька ключових завдань: забезпечення користувачів доступом до різноманітних інформаційних ресурсів та їх накопичення і зберігання, як друкованих так і електронних.

Весь фонд нашої бібліотеки, включаючи цифрові копії видань, відображено в каталогах, класичному паперовому та електронному АБІС УФД/Бібліотека (автоматизована бібліотечно-інформаційна система). Це забезпечує швидкий пошук документів і сприяє їх ефективному використанню.

Починаючи з 2014 року, всі навчально-методичні видання університету мають обов'язкову електронну копію, що зберігається в АБІС з різними рівнями доступу до неї, який залежить від дозволу автора, відображеного в «Авторському договорі про передачу невиключних майнових прав на використання твору».

На сучасному етапі розвитку закладів вищої освіти є важливим забезпечення доступу та до наукометричних та повнотекстових баз.

Сайт бібліотеки інформує про доступ до наукометричних баз Scopus і Web of Science та повнотекстових баз, до яких, згідно угод, університет має безкоштовний, або частково безкоштовний доступ.

Серед них: ASTM Compass Complete, [Oxford University Publishing](#), ACM (DL), видавництво Cambridge University Press, повнотекстова база даних [ScienceDirect](#), видавництво SPRINGER NATURE та [Bentham Science](#), колекція наукової та технічної літератури Research4Life, користування якими можливе в локальній мережі університету.

Стосовно наукометричних баз Scopus та Web of Science, передбачений і віддалений доступ. Щодо них, бібліотекарі надають консультації по оформленню бібліографії, наявність і стан профілю науковця, індекс Гірша, цитуванню, редагуванню профілю автора, чи була проіндексована певна стаття, пошуку журналів за галуззю знань, допомагають зрозуміти, які чинники сприяють оптимізації наукових публікацій та підвищенню рейтингу дослідника в академічному середовищі.

Національний інформаційний ресурс - Інституційний репозитарій, не тільки сховище наукових публікацій, а й динамічна платформа, що забезпечує доступ до знань, підвищує видимість досліджень та сприяє академічному обміну.

Роль бібліотеки в розвитку Інституційного репозитарію включає в себе повну підтримку цієї платформи:

- створення та підтримка технічної інфраструктури репозитарію (вибір і налаштування програмного забезпечення (DSpace), серверне забезпечення та базу даних для зберігання інформації);
- збір та завантаження контенту (статті, дисертації, навчально-методичні матеріали викладачів, роботи студентів та дослідників університету);
- систематизація, редагування метаданих та опис документів;
- забезпечення дотримання авторських прав задля гарантії законності доступу та використання публікацій;
- налаштування пошукових систем, категоризація та індексація контенту для зручного доступу користувачів;
- регулювання доступності ресурсів для зовнішніх користувачів (обмеження доступу за потребою для документів, що містять конфіденційну інформацію);
- регулярне архівування та бекапування всього контенту для захисту від втрат даних;

– співпраця з іншими університетами, науковими установами та відкритими репозитаріями для обміну даними та забезпечення доступу до більш широкого кола наукових ресурсів.

Таким чином, можна зробити висновок – підтримка системи у працездатному стані є складним процесом, який потребує постійної уваги.

Стрімкий розвиток технологій вимагає створення принципово нових видів інформаційних ресурсів. Забезпечення доступу до джерел в електронній формі одне із завдань інформаційного супроводу освітнього процесу. Цифровізація фонду - це спосіб, який вирішує питання збереження культурної спадщини, доступу до інформації в умовах дистанційного або змішаного навчання, оперативного відновлення важливих матеріалів після їх знищення або пошкодження (форс-мажорні обставини), розширення доступу до знань для міжнародної спільноти. Бібліотека КНУБА знаходиться на шляху створення цифрової бібліотеки, дотримуючись «Закону про авторське право та суміжні права» і враховуючі побажання університетської спільноти.

Вміння орієнтуватись в інформаційному просторі бібліотеки вимагає навичок бібліографічної грамотності. Під час проведення лекцій-екскурсій студентам, ми навчаємо користуватися електронним та паперовим каталогами, знайомимо з відділами бібліотеки, їх послугами і ресурсами.

Не залишаються поза увагою й аспіранти, яких інформуємо про наявні інструменти для дослідників і супровід молодого науковця бібліотекою впродовж навчання.

Інформаційна підтримка освітнього процесу здійснюється і під час акредитації освітньо-професійних програм, що відбуваються в КНУБА. В ході зустрічей з представниками НАЗЯВО бібліотека висвітлює питання забезпеченості освітньої програми актуальними виданнями державною мовою та мовами міжнародного академічного спілкування, доступу до віддалених ресурсів, наповнення Інституційного репозитарію, інформаційного супроводу здобувачів всіх рівнів освіти, а також комфортних умов роботи в приміщеннях бібліотеки.

Не менш важливі й заходи, що сприяють формуванню у молоді демократичного світогляду, інтересу та поваги до рідної мови, культури, традицій, звичаїв українського народу та здорового способу життя. Бібліотека здійснює інформаційну підтримку соціокультурних заходів університету регулярними експозиціями книжково-ілюстративних і картинних виставок та творчих робіт студентів і викладачів. Задля сприяння культури читання університетської спільноти організуємо творчі зустрічі з сучасними українськими письменниками та відомими діячами.

Підсумовуючи, можна зазначити, що бібліотеки закладів вищої освіти є важливим центром знань і ресурсів. Інформаційна підтримка освітнього процесу є перспективним напрямом їх роботи, що сприяє формуванню ресурсів, можливості забезпечення користувачів інформацією, а також накопиченню, зберіганню, використанню і поширенню знань.

Бібліотека КНУБА не є виключенням, кожного дня ми докладаємо всіх зусиль для вдосконалення своєї діяльності та її відповідності реаліям сучасного світу; ми є складовою інформаційного простору університету і працюємо на спільний результат.

Список використаних джерел

1. Лобузін К. Зміни у підходах до опису бібліотечних ресурсів, (1967-2017) : світовий досвід / К. Лобузін // Бібліотечний вісник : науково-теоретичний та практичний журнал / Нац. акад. наук України, Нац. б-ка України імені В. І. Вернадського. – 2019. – № 5. – С. 13-19.

2. Олейник С. В., Стихар І. Я. Фонд рідкісних видань як важливий фактор забезпечення науково-дослідної діяльності у вищому навчальному закладі (на прикладі наукової бібліотеки прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника) / С. В. Олейник, І. Я. Стихар. – Івано-Франківськ : Вид-во НБ ДВНЗ, 2015. – С. 206-213.

3. Цифрова бібліотека. НТБ Національного технічного університету України «Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського» : вебсайт. URL: <https://dil.kpi.ua/dlibra>.

4. Сенченко Н. Науково-методологічні підходи до створення контенту електронних бібліотек / Н. Сенченко // Вісник Книжкової палати : наук.-практ. журнал / Кн. палата України, Харків. акад. культури, 2024. – № 3. – С. 19-23.

УДК 378

Кучеренко Сергій Миколайович,

здобувач вищої освіти третього (освітньо-наукового) рівня спеціальності 071 «Облік і оподаткування» Державного податкового університету (м. Ірпінь)

ПІДГОТОВКА ТА РОЗВИТОК СПЕЦІАЛІСТІВ З УПРАВЛІННЯ ПОДАТКОВИМИ РИЗИКАМИ

Високий професійний рівень спеціалістів, які залучені до управління податковими ризиками, є важливою складовою ефективного функціонування податкової системи країни. Зважаючи на динамічний розвиток економіки, глобалізаційні процеси та зміну регуляторного середовища, підготовка та постійний розвиток таких фахівців в Україні має велике значення. Відтак, потребують окреслення сучасні виклики та тенденції у цій галузі, а також

<i>Кисельов Микита Дмитрович, Руденко Микола Васильович</i> ЕСТЕТИЧНЕ ВИХОВАННЯ МАЙБУТНІХ АРХІТЕКТОРІВ ТА ДИЗАЙНЕРІВ ПІД ЧАС НАВЧАННЯ В УНІВЕРСИТЕТІ.....	211
<i>Клименко Тарас Андрійович, Кулішенко Артур Ярославович</i> ТЕХНІЧНА ПІДГОТОВЛЕНІСТЬ І ТЕХНІЧНА ПІДГОТОВКА У ФУТБОЛІ.....	218
<i>Кобзар Алла Юрївна, Розтопіра Віолетта Сергійвна</i> МОВЛЕННЄВІ МАНІПУЛЯЦІЇ У ДІЛОВОМУ СПІЛКУВАННІ: ТИПИ, ЗАСОБИ НЕЙТРАЛІЗАЦІЇ.....	220
<i>Колодій Наталія Вікторівна</i> АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ФОРМУВАННЯ КУЛЬТУРИ МОВЛЕННЯ В СИСТЕМІ ВИЩОЇ ОСВІТИ УКРАЇНИ.....	222
<i>Корсун Сергій Іванович</i> ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОЦЕСУ ПІДГОТОВКИ ПРАЦІВНИКІВ ПОЛІЦІЇ.....	225
<i>Корчова Галина Леонідівна, Чулінда Людмила Іванівна</i> SOME GLOBALIZATION CHANGES IN VOCATIONAL EDUCATION IN UKRAINE AT THE BEGINNING OF THE TWENTIETH CENTURY.....	227
<i>Корчова Галина Леонідівна, Шевчук Вікторія Григорівна</i> ЗАХИСТ МЕНТАЛЬНОГО ЗДОРОВ'Я ОСОБИСТОСТІ НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ.....	232
<i>Костеріна Інна Анатоліївна, Кім Ксенія Яківна</i> ІНФОРМАЦІЙНА ПІДТРИМКА ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ ЗАКЛАДУ ВИЩОЇ ОСВІТИ (НА ПРИКЛАДІ БІБЛІОТЕКИ КНУБА).....	237
<i>Кучеренко Сергій Миколайович</i> ПІДГОТОВКА ТА РОЗВИТОК СПЕЦІАЛІСТІВ З УПРАВЛІННЯ ПОДАТКОВИМИ РИЗИКАМИ.....	240
<i>Лапасько Світлана Володимирівна</i> ІНТЕГРУВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ ПЕДАГОГІЧНОЇ СПАДЩИНИ МАРІЇ МОНТЕССОРІВ ОСВІТНІЙ ПРОЦЕС.....	243
<i>Литвинчук Олександра Костянтинівна, Красильник Юрій Семенович</i> ЦИФРОВІ ІНСТРУМЕНТИ В ДИСТАНЦІЙНОМУ НАВЧАННІ МАЙБУТНІХ БАКАЛАВРІВ ПРОФЕСІЙНОЇ ОСВІТИ.....	248

Наукове видання

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ
ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ
В КОНТЕКСТІ
ЄВРОПЕЙСЬКОГО ВИБОРУ УКРАЇНИ

Збірник матеріалів

VII Міжнародної конференції

(Київ, 14 листопада 2024 року)

Керівник видавничого проєкту *Віталій Зарицький*

Підписано до друку 03.01.2025. Формат 60x84 1/16.
Папір офсетний. Друк офсетний. Гарнітура Times New Roman.
Умовн. друк. аркушів – 42,31. Обл.-вид. аркушів – 35,24.
Тираж 300

Виготовлювач: ТОВ «Видавництво Ліра-К»
Свідоцтво № 3981, серія ДК.
03142, м. Київ, вул. В. Стуса, 22/1
тел.: (050) 462-95-48; (067) 820-84-77
Сайт: lira-k.com.ua, редакція: zv_lira@ukr.net